

# 国家安全 人人有责

## “原来国家安全离我们这么近”

“衡阳群众”志愿者助力开展全民国家安全教育日普法宣传

本报讯（记者 金明达 通讯员 邹佳龙）家是最小国，国是千万家。国家安全关乎每个人的切身利益。今年4月15日是我国第6个全民国家安全教育日，市退役军人事务局石坳军休所组织“衡阳群众”志愿者携手洪家湾社区开展全民国家安全教育日普法宣传。

记者在现场看到，“衡阳群众”志愿者在洪家湾社区、万达广场、街边商铺等人流量较大的地方发放宣传单，积极向行人、商户讲解《国家安全法》等相关知识，广泛宣传维护国家安全、荣誉和利益是每个公民应尽的义务，号召广大群众积极与一切危害国家安全的犯

罪行为作斗争。“原来国家安全离我们老百姓这么近，听了你们的介绍，我知道应该怎么做。”一位居民接过宣传单后说道。

据悉，为落实市退役军人事务局的安排部署，切实开展好全民国家安全教育，增强全民国家安全责任，石坳军休所结合党史学习教育，利

用微信公众号、LED电子屏、宣传栏、宣传单等载体，线上线下同步进行宣传，让工作人员、军休干部、周边居民多形式、多渠道、全方位了解《国家安全法》相关知识及党史学习教育的主题、步骤和要求，进一步增强国家安全意识，坚定红心向党的决心。

石鼓区五一路小学：

## 普及安全知识 强化安全管理

本报讯（通讯员 易小艳 胡诗丽）昨日，石鼓区五一路小学组织全体学生开展了全民国家安全教育日宣传活动。

当天，学校电子屏上滚动着醒目的宣传标语，倡导大家树立“国家利益高于一切，国家安全人人有责”的观念。各班利用班会课召开了“4·15”全民国家安全教育日主题班会。在班主任组织下，同学们认真学习了《反恐怖主义法》《国家安全法》《网络安全法》等法律法规知识，以及

面对各种不同形式的恐怖袭击时应对的方法和措施。班会课后各班还将开展以“维护国家安全从我们做起”为主题的作文比赛。

参加活动同学们纷纷表示，要自觉加入到维护国家安全的队伍中来，不断增强防范意识。为保卫国家安全、维护社会稳定、构建和谐社会贡献自己的一份力量。学校将以本次活动为契机，进一步普及安全知识，强化学校安全管理，提高学生安全意识，创建平安和谐校园。

霞流镇：

## 普法志愿者走上街头 宣传国家安全知识

本报讯（通讯员 袁骏）昨日，衡东县霞流镇人大创新普法宣传方式，组织部分人大代表联合镇司法所、综治办通过线下和线上同步进行的方式开展了全民国家安全教育日主题宣传活动。

活动开展前一周，该镇通过微信、公众号等平台结合《国家安全法》《反间谍法》《反恐怖主义法》等法律法规，生动形象地向党员、群众普及了什么是间谍行为以及如何在生活中防范间谍行为，让大家认识到维护国家安全，不是遥远的“谍战片”，而是亲身的“纪实片”，切实在全镇上下

营造出浓厚的国家安全意识氛围。

活动当天，该镇新时代文明实践所组织10多名普法志愿者走上街头，面对面为群众耐心细致讲解宪法、民法典、预防电信网络诈骗、生态环境保护等法律法规，现场为群众解答法律咨询，提醒大家在生活中要做有心人，不要扫描来源不明的二维码，不能连接免费或没有加密防护的Wi-Fi；不要在公共场所和家属、子女、亲友面前谈及国家秘密或工作秘密等，避免无意间通过手机、网络等途径泄露国家秘密，遇到可疑情况，要及时拨打12339进行举报，以实际行动维护国家安全。



宣传国家安全知识

本报讯（文/图 通讯员 廖蓓 岳翅翼）为加强全体员工国家安全意识，昨日，市城建投开展多种形式的宣传活动，并组织员工学习国家安全的有关知识。

市城建投加大宣传力度，利用展板、LED屏、宣传栏、微信工作群、微信公众号、官网等多种形式开展法制宣传；在高铁停车场等对外窗口向过往人群宣传国家安全等知识，呼吁更多社会公众增强国家安全意识，筑牢国家安全人民防线；通过员工向自己家人宣讲国家安全有关知识，切实提高国家安全知识的知晓率和普及率，深入推进国家安全意识入脑入心，自觉做国家安全的模范遵守者和坚决捍卫者。同时，组织员工采取自主学习的方式，对《国家安全法》《反恐怖主义法》《反间谍法》《网络安全法》等法律法规进行学习，引导广大员工树立正确的国家安全观，切实增强维护国家安全的责任意识。

### 简讯

昨日，衡阳航道管理局组织开展全民国家安全教育日宣传活动。衡阳航道管理局通过在办公楼悬挂横幅、使用电子显示屏制作宣传标语，在显著位置摆放宣传展架，航道管理人员深入码头、渡口发放宣传单以及组织观看国家安

全宣传片等形式，大力宣传宪法规定的关于公民维护祖国安全、荣誉和利益的基本义务以及《国家安全法》《反间谍法》等法律法规，不断增强干部职工国家安全意识和法治意识。

（记者 胡亚华 通讯员 杨柳洲）

## 推动总体国家安全观深入人心

衡东县启动全民国家安全教育日活动

本报讯（通讯员 周健 颜伶俐 记者 唐翔）昨日，衡东县紧密结合营造庆祝中国共产党成立100周年良好氛围，开展丰富多彩、喜闻乐见的宣传教育活动，推动总体国家安全观深入人心、落地生根。

衡东县委常委、政法委书记颜亚华说，此次活动主题为“践行总体国家安全观，统筹发展和安全，营造庆祝建党100周年良好氛围”。开展此次“全民国家安全教育日”活动，旨在传播国家安全知识，提高全民自觉维护国家安全的意识和能力，共筑国家安全防线，推进国家安全工作。

近年来，衡东县深入学习贯彻习近平总书记关于国家安全工作的重要论述，深刻理解和准确把握总体国家安全观的丰富内涵，绷紧维护国家安全这根弦，强化系统观念、忧患意识、底线思维，统筹做好发展和安全两件大事，扎实推进国家安全各项工作。同时，该县还面向党政机关、企事业单位、社会团体、街道社区，灵活运用中心组学习、主题会场、论坛研讨、专家访谈、网络宣传、百姓说法等多种形式，采用差异化宣传教育手段，充分调动干部积极性，激发群众参与性，用丰富多样、喜闻乐见的活动营造全民共筑国家安全屏障的浓厚氛围。

珠晖区：

## 举办“国家安全”知识竞赛

本报讯（记者 周琪）昨日，珠晖区委政法委开展普法进高校宣传活动，联合湖南工学院举办“践行国家安全观、喜迎建党百年”大学生国家安全教育知识抢答赛，让学生们在比赛中提高国家安全意识。

据了解，本次知识竞赛分为必答、抢答和简答等环节，题目涉及多部国家安全相关法律。参赛选手准备充分，积极应变，比分焦灼上升，全面展示了青年学子朝气蓬勃的青春风采以及对国家安全知识的掌握和“活学活用”。比赛现场还设置了多个互动环节，在愉快而激烈的比赛中，同学们既学到了知识，也感受到了维护国家安全的重要性。

在湖南工学院报告厅外，还摆放了《国家安全法》《反间谍法》《境外非政府组织境内活动管理法》等相关内容的展板，让学生们通过多样的活动形式，了解最基本的国家安全教育知识，以及维护国家安全方面公民应尽的义务。

## 消防在心中 安全伴我行

衡山县消防救援大队开展消防进校园活动

本报讯（通讯员 赵诗 文雅婷）昨日，衡山县消防救援大队消防员来到衡山县景贤小学，开展了以“消防在心中，安全伴我行”为主题的消防安全知识竞赛。

课上，消防员为学生发放了消防安全知识宣传手册，并结合具体案例，向学生们讲解了校园火灾的主要起因、发生火灾的应急处理、火灾自救与疏散逃生、如何预防校园火灾等知识。

消防员还带领学生们“零距离”体验了各类消防器材设备，“手把手”指导学生学习灭火器的正确操作步骤和注意事项。这次消防进校园活动，以寓教于乐的方式，不仅让学生们增强了消防安全意识，充分认识火灾的危险性和做好消防安全工作的重要性，也增强了学生自防自救能力和疏散逃生技能，营造了校园良好的消防安全环境。

**报道之后**  
电话 8611110

## 垃圾终于清理干净了

本报讯（记者 胡亚华）14日，本报二版以“围挡彩钢板背后成了‘垃圾池’”为题，曝光了一些人乱扔垃圾等不文明行为，石鼓区城管和综合执法局迅即责成潇湘街道办事处组织力量清理杂物垃圾，15日，潇湘街道石鼓社区环卫人员对杂物垃圾进行全面清理，恢复了当地清爽整洁的环境。

当日下午，潇湘街道石鼓区环卫人员利用铁锹及扫帚等工具，对围挡彩钢板背后的杂物垃圾进行了彻底清理。清理清运垃圾之后，还利用洒水车对地面开展全面清洗，消除异味。与此同时，与当地门店的装修施工方取得联系，将围挡彩钢板及时撤走搬离，彻底消除卫生死角，有效防范脏乱问题回潮反弹。

## “张口”的窨井盖子添补到位

本报讯（记者 胡亚华）“张口窨井坑卡过往小车，司机苦不堪言”之事，经本报14日二版刊文披露后，市政工程公司14日组织施工队前往现场勘察，重新砌筑井盖垫层，添补了铸铁井盖，彻底消除了安全隐患。

14日下午，施工队一行5人手持风炮机及铁铲等工具，对填充在坑洞内的木板、木棍等杂物垃圾进行清理。“掉落的混凝土井盖已损坏，且井盖垫层也被

## 不动产登记“最多跑一次” 快递送证到家

衡东县开通不动产证件现场办理、EMS 寄送到家便民服务

本报讯（记者 罗文鹏 通讯员 向庆元 文惠芳）办理不动产登记，只用跑一次腿，EMS 快递送证到家……日前，衡东县不动产登记中心与中国邮政集团有限公司衡东分公司联合开通不动产证件现场办理、EMS 寄送到家便民服务，实现不动产登记业务“最

多跑一次”。

“自窗口受理后，我们实行一窗受理，一站办结，所有业务在五个工作日内办结。”衡东县不动产登记中心主任夏建辉介绍说，为切实践行让群众“只跑一次腿、送证到家”的承诺，中心与承寄单位中国邮政就收寄、分拣处理、投递、退回审核、

检查管控等业务环节进行了细致磋商，保障不动产权证“零误投、零丢失”。

“办理业务更加快捷方便，可以一次性办完，不用跑几遍了。”体验到服务便捷的群众纷纷拍手称赞。

衡东县不动产登记中心结合党史学习教育“我为群众办实事”主题实践活动，

下阶段还将出台多项举措，不断提升服务水平和能力。

学党史 悟思想  
办实事 开新局  
·我为群众办实事·

南岳区：

## 福严寺地段系上“安全带”

本报讯（通讯员 旷铁良 记者 莫雄飞）4月15日，在南岳衡山福严寺地段，旅游公路边上新装的花岗岩护栏线型流畅，被雨水浸洗得一尘不染，在千年银杏树下显得格外夺目，犹如系上了一条牢固的“安全带”。

早在两个月前这里还是较为陈旧、简陋的水泥墩防护工程。据项目建设单位南岳区公路建设养护中心负责人介绍，为了消除该处的公路交通安全隐患，保障来岳游客和车辆的安全，特对该路段的安全防护工程进行了升级改造。施工过程中，为了保护护栏与原有路面连为

整体，在嵌入水泥路面的基础上布设了纵横钢筋；为了保证防护栏杆的纵向坚固相连，在栏杆块与块之间增加了钢筋铆插；为了增加栏杆的文化底蕴，在栏杆的挡板上雕刻了梅、兰、竹、菊等图案；增设了泄水孔有效确保了路面积水的畅通排放。此外还对该路段破损的水泥混凝土板进行了更换。

南岳区近年来高度重视旅游公路的安全隐患整治工作，已经累计消除各类安全隐患30余处，有效地完善了景区基础设施建设，保障了游客游览安全，维护了良好的景区形象。

常宁市：

## 共筑雨季道路交通安全防线

本报讯（记者 姚永军 通讯员 唐国军）“未来三天，湖南大部以阴雨天气为主。其中，13日晚至14日湘中以南局地大到暴雨……请广大机动车驾驶人朋友驾车时注意天气变化。”4月14日上午，常宁市公安局交警大队工作人员在常宁农村机动车驾驶人微信群发布了一条天气提示。收到微信提示后，驾驶人纷纷对驾车出行计划和路线作了调整。针对近期低温阴雨天气、交通事故多发的特点，常宁市道路交通安全委员会各成员单位共筑雨季道路交通安全防线。

常宁市公安局交警大队通过官方微博、微信公众号、微信群、手机短信等平台，对可能出现的天气进行提前预警，及

时告知广大驾驶人雨天行车注意事项。同时，在事故易发路段放置安全提示标志，提醒该路段阴雨天气路况复杂，请过往驾驶人注意观察路况，减速慢行，安全行车。该大队还强化路面管控，加大对超员、超载、超速、无证驾驶、酒后驾车、驾乘摩托车（电动车）不戴安全头盔等严重交通违法行为的查处力度，共查纠各类交通违法行219起，及时消除了道路交通事故隐患。

道路交通安全委员会其他成员单位也积极参与雨季交通安全协管工作，及时清理路面障碍，有效减少交通拥堵点，确保道路安全畅通。4月12日，辖区洋泉镇西南村塘冲园水库洋兴公路路段发生山体滑坡。为确保赶集群众安全往返，洋泉镇政府迅速出动推土机清理淤泥，该路段很快恢复了畅通。

损毁。”市政工程公司有关负责人告诉记者，经过细致勘查发现，当地街巷排水施工改造时，在未通知下水管养户的情况下，违规擅自挖排水沟及检查井，接驳至城市地下排水井内，对原有的排水设施造成了损坏；经过3个多小时的施工，重新砌筑井盖垫层，并添补了铸铁井盖，彻底消除了安全隐患。

14日下午，施工队一行5人手持风炮机及铁铲等工具，对填充在坑洞内的木板、木棍等杂物垃圾进行清理。“掉落的混凝土井盖已损坏，且井盖垫层也被